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“Cititul e una din marile bucurii ale vieții și printre puținele vicii care nu trebuie 

pedepsite (…) A citi înseamnă a învăța (în dublu sens: a te instrui și a înțelege). 

Nicolae Manolescu 

Cafenea Literară a început ca o inițiativă care își are originea în dorința, mai bine zis 

nevoia, de a împărtăși și cu alții experiența profund traumatică, viscerală, a lecturii. Lectura 

înseamnă eliberare, înseamnă curajul de a ridica vocea și de a critica, înseamnă capacitatea 

de a gândi singuri, de a gândi profund, de a ne asuma ceea ce gândim, de a alege și a 

înțelege cine suntem noi de fapt. 

”De câte ori citim ne implicăm, simulăm mental toate contextele noi, întâlnite în carte 

și ne construim simțul de sine”. Nicholas Carr 

 Cafeneaua literară a fost gândită ca un proiect anual care să aibă cel puțin trei 

întâlniri, cel mult cinci, având în vedere cele cinci module de învățare. Am început timid acest 

proiect neștiind care va fi impactul asupra elevilor, grupul țintă fiind elevii de liceu.  

 Prima întâlnire am intitulat-o:  

SĂ NE ALEGEM O CARTE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Obiective/ Activități:  

- interacțiunea elevului cu cartea fizică/digitală(elevul alege o carte din biblioteca școlii 

sau personală); 

- stimularea creativității ( elevul realizează unui eseu scris de mână, de o pagină, în 

care argumentează propria viziune asupra cărții citite); 

- stimularea imaginației ( realizarea unui afiș reprezentativ pentru cartea aleasă,  

- socializare (prin servirea de cafea, ceai, dulciuri);   

- îmbunătățirea abilității de a citi un text corect și repede (lecturarea unui fragment din 

cartea aleasă); 

 Rezultatul a fost mai mult decât mulțumitor, elevii au răspuns pozitiv acestei provocări, 

așteptând cu nerăbdare și următoarele întâlniri. 

 Am încercat să mergem dincolo de simpla lectură, venind în ajutorul elevilor de liceu 

care urmează să aibă examenul de bacalaureat prin dezvoltarea abilităților de comunicare 

orală citind cu voce tare din cartea aleasă, cu intonație și a abilităților de comunicare scrisă 

–eseu argumentativ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Și da, am îmbinat utilul cu plăcutul, degustând o cafea și un ceai, creându-se o 

atmosferă destinsă de cafenea. 

 

 



Ceea ce a rezultat: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Următoarele întâlniri vor avea ca temă: 

POEȚI ÎN DEVENIRE – poezii scrise de elevi 

CAFEA ȘI CEAI ÎN LITERATURĂ – elevii vor căuta cărți pe această temă, 

folosind instrumentele digitale și vor căuta cafenele în oraș unde există un colț de 

lectură. 

Creații ale spiritului modern de fronda, cafenelele literare au constituit fermentul 

multor idei care au schimbat înfățișarea artei și literaturii ultimului secol. 

Aureolate de mit, după al doilea război mondial, ele constituie, în egală măsură, 

pentru publicul larg, o necunoscută și un punct de atracție. 

Căutând pe internet am găsit o lucrare foarte interesantă, care ne introduce în 

ambianța literară oferită de cafeneaua românească, dezvăluindu-ne fațete interesante ale 

biografiei unora dintre cei mai îndrăgiți scriitori. 

 În călătoriile mele prin țară am descoperit în București cafeneaua- cofetărie Capșa, 

denumită azi Casa Capșa, unde „vin toți seniorii, local cu două mari despărțituri, într-una se 

mănâncă prăjituri și-ntr-alta se mănâncă… scriitorii!”.  

 „Critica adevărată se face la Capșa, nu în presa literară. Dacă ești prost la Capșa, nu 

se poate să fii inteligent în altă parte”, scria Arghezi.   

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Pot spune că aceasta a fost inspirația mea pentru clubul de lectură, acest dulce, care 

cred că se combină foarte bine cu o carte și creează o atmosferă atractivă pentru generațiile 

actuale de elevi.  
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